



Hrvatska banka za
obnovu i razvitak

POLUGODIŠNJE IZVJEŠĆE

1.1. – 30.6.2013.

Kolovoz 2013.



Hrvatska banka za obnovu i razvitak

IZJAVA OSOBA ODGOVORNIH ZA SASTAVLJANJE POLUGODIŠNJIH IZVJEŠĆA

Prema našem saznanju Izveštaj posloводства za prvo polugodište 2013. godine sadrži istinit prikaz razvoja i rezultata poslovanja i položaja Hrvatske banke za obnovu i razvitak i Grupe, te opis najznačajnijih rizika i neizvjesnosti kojima je Hrvatska banka za obnovu i razvitak i Grupa izložena.

Član Uprave

Mladen Kober

A blue ink signature of Mladen Kober, consisting of a stylized, cursive 'M' and 'K'.

Predsjednik Uprave

Anton Kovačev

A blue ink signature of Anton Kovačev, featuring a large, flowing 'A' and 'K'.

U Zagrebu, 22. kolovoza 2013.

IZVJEŠĆE POSLOVODSTVA ZA PRVO POLUGODIŠTE 2013. GODINE

Izvešće posloводства HBOR-a za prvo polugodište 2013. godine obuhvaća sažeti opis poslovanja, opis rizika i neizvjesnosti, sažetak financijskih informacija, te nerevidirana financijska izvješća HBOR-a i Grupe za razdoblje od 1.1. do 30.6.2013. godine.

Opis poslovanja HBOR-a u prvom polugodištu 2013. godine

U prvih šest mjeseci 2013. godine HBOR je odobrio 786 kredita u ukupnoj vrijednosti 3,9 milijardi kuna što predstavlja povećanje od 11,7% u odnosu na isto razdoblje 2012. godine.

U izvještajnom razdoblju kreditna sredstva odobrena za investicije porasla su za 50% u odnosu na isto razdoblje prošle godine i iznosila su 57% u ukupnim odobrenjima. S ciljem poticanja novih ulaganja, odnosno gospodarskog oporavka i razvitka hrvatskog gospodarstva HBOR je u 2012. godini poduzeo niz mjera uključujući i privremeno smanjenje kamatne stope za nova ulaganja u poljoprivredu i ribarstvo, industriju, turizam i projekte zaštite okoliša. S obzirom na dobre rezultate koje su polučile ove mjere u 2012. godini, odnosno gotovo dvostruko povećanje odobrenja kreditnih sredstava namijenjenih financiranju novih investicija, HBOR je donio odluku o produžetku trajanja mjere smanjenja kamatne stope za ova ulaganja do kraja 2013. godine.

Malim i srednjim poduzetnicima je po svim kreditnim programima HBOR-a u prvih šest mjeseci 2013. godine odobreno 683 kredita u ukupnom iznosu od više od 2 milijarde kuna što predstavlja povećanje od 27% u iznosu kredita, odnosno 21% u broju kredita u odnosu na isto razdoblje prethodne godine. Po programu kreditiranja Početnici iznos i broj odobrenja više je nego udvostručen u odnosu na isto razdoblje prošle godine, a po programu kreditiranja Žene poduzetnice odobrena su 72 kredita u iznosu od 34,7 milijuna kuna što predstavlja povećanje od više od 50%. Poduzećima iz turističkog sektora odobreno je preko pola milijarde kuna od čega gotovo 80% malim i srednjim poduzetnicima, a odobrenja su gotovo u cijelosti bila namijenjena investicijskim ulaganjima.

Financiranje projekta zaštite okoliša po Programu kreditiranja projekta zaštite okoliša, energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora energije zabilježilo je rast od 50% u iznosu odobrenih sredstava u odnosu na isto razdoblje prošle godine. Istovremeno broj odobrenja po ovom programu bio je šest puta veći, odnosno gotovo svi kreditirani projekti zaštite okoliša bili su oni malih i srednjih poduzetnika što ukazuje na njihovu sve veću ekološku osviještenost.

Osiguranje izvoza

Kroz poslove osiguranja izvoza koje HBOR provodi u ime i za račun Republike Hrvatske u prvoj polovici godine osigurano je novih izvoznih poslova u iznosu od 827,7 milijuna kuna čime HBOR-ova ukupna izloženost prema dužnicima na 30.6.2013. iznosi 1,8 milijardi kuna.

Temeljem HBOR-ove izloženosti na dan 30.06.2013., najzastupljenija su tržišta Ruske Federacije (16%), Albanije (15%), Turkmenistana (11%), Bosne i Hercegovine (9%), Norveške (5%) i Ujedinjene Kraljevine (5%).

S obzirom na povećani interes korisnika osiguranja za Program osiguranja činidbenih bankarskih garancija, HBOR je u prvih šest mjeseci 2013. po navedenom Programu odobrio osiguranje u visini 130 milijuna kuna, od čega se 90,9 milijuna kuna odnosi na izvozni posao prema Turkmenistanu, a preostalih 39,1 milijun odnosi se na izvozni posao u Švicarskoj.

U prvom polugodištu 2013. isplaćeno je 8 odšteta u ukupnom iznosu od 11,8 milijuna kuna zbog nastupa komercijalnih rizika od čega je 5 odšteta u ukupnom iznosu od 11,3 milijuna kuna isplaćeno zbog neplaćanja od strane kupaca iz Bosne i Hercegovine. U istom razdoblju ukupna regresna naplata iznosila je 595,3 tisuća kuna.

U svibnju 2013. HBOR je dobio rješenje Agencije za zaštitu tržišnog natjecanja o primjeni klauzule izuzeća na poslove kratkoročnog izvozno kreditnog osiguranja i reosiguranja koji se privremeno smatraju neutrživima koje vrijedi do 31.12.2018. Temeljem navedenog Rješenja HBOR će i dalje biti u mogućnosti osiguravati i reosiguravati privremeno neutržive rizike koje neće biti moguće osigurati na privatnom tržištu izvozno kreditnog osiguranja.

Ostale aktivnosti

Krajem 2012. godine Europska investicijska banka odobrila je HBOR-u zajam u iznosu od 500 milijuna eura koji predstavlja dosad najveći iznos zaduženja HBOR-a. U siječnju 2013. godine potpisan je Ugovor o prvoj tranši zajma, u iznosu od 250 milijuna eura, Zajam je namijenjen financiranju malog i srednjeg poduzetništva i Mid-Cap poduzeća, malih i srednje velikih infrastrukturnih projekata u javnom sektoru kao i investicijama u sektoru industrije ograničene veličine u područjima ekonomije znanja, energetike, zaštite okoliša, zdravstva i obrazovanja u Hrvatskoj. Suradnja EIB-a i HBOR-a započela je 2001. godine, a do 30.6.2013. godine zahvaljujući ovim sredstvima kreditirano je gotovo 1.800 projekta malih i srednjih poduzeća.

HBOR je u veljači 2013. godine objavio svoje četvrto izvješće o društvenoj odgovornosti, odnosno o načinu i napretku primjene načela UN Global Compact-a, u području ljudskih prava, radnih prava, okoliša i borbe protiv korupcije.

Tijekom 2013. godine održan je niz jednodnevnih, besplatnih radionica o korištenju kredita za financiranje poslovanja za male poduzetnike u kategoriji mikro-poduzetnika i početnika, posebno onih koji pokreću samostalno poslovanje radi samozapošljavanja. Cilj ovih radionica je upoznati male poduzetnike s procesom kreditiranja, načinom procjene kreditne sposobnosti, te kontrolom otplate dugoročnih obveza.

Na dan 30.6.2013. godine u HBOR-u je bilo zaposleno 296 djelatnika.

Na dan 30.6.2013. godine u Grupi HBOR je bilo zaposleno 310 djelatnika.

Grupa Hrvatsko kreditno osiguranje

Grupa Hrvatsko kreditno osiguranje je u prvih šest mjeseci 2013. godine ukupno osigurala poslove u vrijednosti od 1,31 milijardi kuna, od čega se 58,75% odnosilo na osigurana izvozna potraživanja, a 41,25% na osigurana domaća potraživanja. Na dan 30.6.2013 Hrvatsko kreditno osiguranje je u portfelju imalo zaključen ukupno 41 ugovor o osiguranju u okviru kojih je odobreno 1.387 limita u 44 zemlje. Najveći udio u broju odobrenih limita imale su sljedeće zemlje: Hrvatska 46,4%, Italija 8,9%, Njemačka 6,8%, Bosna i Hercegovina 6,7%, Srbija 5,6% te Slovenija 5,5%. Ukupna izloženost po odobrenim limitima na dan 30.6.2013 iznosila je 939,2 milijuna kuna, a najveći udio u ukupnoj izloženosti imala su sljedeća tržišta: Hrvatska 22,9%, Italija 17,1%, Srbija 8,5%, Njemačka 7,7%, Slovenija 6,8% te Bosna i Hercegovina 6,3%.

Ukupno zaračunata premija u prvih šest mjeseci 2013. godine iznosila je 4,04 milijuna kuna, odnosno za 15,6% više u odnosu na isto razdoblje prethodne godine. U prvom polugodištu 2013. godine isplaćene su dvije odštete u ukupnom iznosu od 596 tisuća kuna

Opis rizika i neizvjesnosti

Najvažniji financijski rizici kojima je HBOR u svom poslovanju izložen su kreditni rizik, rizik likvidnosti, kamatni rizik u knjizi banke i valutni rizik te operativni rizik i rizik eksternalizacije. HBOR kontinuirano prati navedene rizike primjenom odgovarajućih metoda mjerenja i procjene te sustava limita i signala ranog upozorenja, koji su ujedno pretpostavka za adekvatno praćenje te pravovremeno i učinkovito upravljanje ovim rizicima.

Redovito se izrađuju i analize scenarija, analize osjetljivosti te provode stres testiranja, a o rezultatima istih izvještavaju se nadležna tijela HBOR-a.

Temeljem navedenih postupaka postavljaju se smjernice i utvrđuju mjere za proaktivno upravljanje rizicima kojima je HBOR izložen ili bi mogao biti izložen u svom poslovanju.

Sustav upravljanja rizicima kontinuirano se revidira i unapređuje. Uvažavaju se zakonski i podzakonski akti Republike Hrvatske i Hrvatske narodne banke, načela Bazelskog odbora i dobre bankarske prakse koji su primjenjivi na HBOR kao posebnu financijsku instituciju.